

Муниципальному округу быть?

Одной из новых систем управления и функционирования муниципалитетов является муниципальный округ, который может быть образован в результате объединения всех сельских поселений, входящих в состав муниципального района. При этом сельские поселения и муниципальный район утрачивают статус муниципальных образований.

Границы муниципального округа соответствуют границам муниципального района.

Преобразование района и сельских поселений в муниципальный округ, в соответствии с законодательством Российской Федерации, может быть осуществлено только через выраженное согласие населения на такое преобразование.

Два года назад жители Надеждинского и Раздольненского сельских поселений не поддержали такую инициативу.

Но, время не стоит на месте, и сегодня Надеждинский муниципальный район остался в числе пяти не преобразованных в муниципальный округ районов из двадцати двух муниципальных образований Приморского края. Большинство районов Приморского края принято решение о преобразовании в округ. Значит люди увидели преимущества и поддержали реформу.

В числе позитивных эффектов при образовании Надеждинского муниципального округа можно отметить следующие.

Это прежде всего упрощение системы управления и финансирования. Необходимо отметить, что в Надеждинском районе из трех сельских поселений только Надеждинское является самодостаточным, которое имеет профицитный бюджет – это когда расходы меньше доходов и остаются излишки по итогу исполнения. Бюджеты двух других сельских поселений – Раздольненского и Тавричанского – испытывают высокий дефицит бюджетных средств на свое собственное содержание и исполнение возложенных полномочий. Утверждение единого бюджета муниципального округа, вместо четырех (район и три сельских поселения) позволит справедливо, следуя принципам единства и равенства, решать вопросы на территориях всех населенных пунктов, не перенаправляя их на другой уровень, как это делается сегодня.

Немаловажным моментом является финансовая поддержка вновь образованных муниципальных округов Правительством Приморского края. Это дополнительная дотация из краевого бюджета, которая будет выделяться округу в течение трех последующих лет, и размер ее зависит от численности населения. Ориентировочно в бюджет Надеждинского муниципального округа дополнительно поступит порядка 80 млн.руб., а за три года – это уже 240 млн.руб. К сведению, собственный бюджет района и сельских поселений в 2024 году составляет 1 011,5 млн.руб. Это ощутимая поддержка, и дополнительные средства можно будет направить на решение неотложных проблем, накопившихся в образовании, культуре, дорожной деятельности, благоустройстве и т.д.

Трансформирование муниципальных образований Надеждинского района повлечет также сокращение управленческих расходов за счет их объединения и оптимизации. Уйдет необходимость проведения муниципальных выборов глав и депутатов сельских поселений и, соответственно, тратить бюджетные средства на эти цели. Сэкономленные деньги также пойдут на решение внутренних проблем территории.

Увеличение собственной доходной части бюджета расширит возможности участия округа в государственных программах и национальных проектах на условиях софинансирования, что в итоге положительно отразится на жизни людей. Другими словами, жители Надеждинского района наоборот получают финансовую выгоду для развития сел и поселков района.

Образование Надеждинского муниципального округа позволит сохранить территориальную целостность Надеждинского района и статус сельской территории с ее льготами и привлекательностью. А это весомый аргумент в пользу создания муниципального округа.

Так быть или не быть Надеждинскому муниципальному округу?